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Programmadecreet 2019  -  Advies SALV inzake Landbouwrampenfonds

Op 22 oktober 2018 formuleerde de SALV, de Strategische Adviesraad voor Landbouw en 
Visserij, een advies op het programmadecreet 2019. De Vlaamse Regering voorziet 
daarin in de uitsluiting van de teelt- en oogstschade uit het algemeen rampenfonds ten 
gevolge van landbouwrampen vanaf 1 januari 2019.

De SALV adviseert de beleidsmakers unaniem om teelt- en oogstschade niet uit te sluiten 
uit het (Landbouw)rampenfonds vanaf 1 september 2019. De SALV vraagt om dergelijke 
fundamentele beleidswijzigingen te behandelen volgens de daartoe geschikte 
beleidsprocedures. Daarom wordt de beleidsprocedure van een programmadecreet beter 
niet gevolgd.

De SALV acht een (Landbouw)rampenfonds ook in de toekomst een noodzakelijk 
instrument. Niet in het minst in het licht van de klimaatverandering, de toenemende 
risico’s en onzekerheid die daarmee gepaard gaan en het strategische belang van de 
Vlaamse land- en tuinbouwsector in de voedselproductie en de Vlaamse agro-
voedingscluster. Zo’n fonds is nodig om catastrofale oogst- en teeltschade en 
onverzekerbare risico’s en teelten te vergoeden. Het laat ook toe een nieuw, stimulerend 
systeem van indekking tegen weerrisico’s uit te bouwen. Een dergelijk alternatief is nog 
helemaal niet uitgewerkt.

De SALV adviseert om alternatieve risicobeheersinstrumenten te onderzoeken en in 
overleg met de sector de toepassing van het (Landbouw)Rampenfonds op onderbouwde 
wijze te optimaliseren zoals aangekondigd in het Regeerakkoord 2014-2019.

1. Wat is de beleidsvisie van de minister met betrekking tot dit standpunt van de SALV?

2. Waarom werd ervoor geopteerd om zo’n fundamentele beleidswijziging te 
behandelen volgens de beleidsprocedure van een programmadecreet?

3. Gaat de minister nog overleg plegen met de SALV en de sector?

4. Is de minister van plan het programmadecreet eventueel aan te passen om het 
(landbouw)rampenfonds ook na 2019 te behouden om oogst- en teeltschade en 
onverzekerbare risico’s en teelten te vergoeden?

5. Kan de minister garanderen dat er ook vanaf 1 januari 2019 hoe dan ook een 
evenwaardig alternatief voor het (landbouw)rampenfonds is als het besluit van de 
Vlaamse Regering niet zou wijzigen?
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1. Ik verwijs naar de beleidsbrieven Algemeen Regeringsbeleid 2018-2019 en Landbouw 
en Visserij 2018-2019.

2. Ik verwijs naar de Memorie van Toelichting bij het ontwerp van Programmadecreet 
2019.

3. De procedure van het ontwerp van Programmadecreet 2019 zal zijn normaal 
democratisch verloop kennen. Over het alternatieve systeem voor teeltschaderisico’s 
wordt overleg gepleegd met de sector.

4-5.Het is de intentie van de Vlaamse Regering om de nieuwe regeling voor 1 september 
2019 uit te werken.


